

教宗與新青的一席話

年輕的「新青」們！
我們向你們致候！
我們懷着極大的喜樂，以一個大大敞開了的心歡迎你們！
如同兒子、兄弟及朋友一樣備受歡迎！

你們是在一個尋找的途徑上……
去尋找，去尋找什麼？你們現代的青年已經在心中有一個否定的答案，差不多還帶着反叛的口吻說：我們不接受這個眼前的世界！這是一個奇怪的現象，因為這世界提供你們最佳的成果及現代文明最完美、最可享受的產品，雖然你們對此也無動於衷，並以漠視的態度去享用它們，然而你們實際上從物質進步中已得益不少，但是在尋找的途徑上你們都對這一方面的追求懷着批評、抗議，甚至討厭的態度。無疑，這方向實在能導致你們失去自主、產生妄想，因為其本身是物質主義、功利及個人主義的方向，根本不能滿足心靈，更不能解決生命及個人的扼要問題。

……你們已作了另一個抉擇：你們並沒有選擇了這個「世界」！所以你們才稱為「新青」。這尤其是一個令人自由的選擇，因為多處的現代青年都消極地迎合時尚、隨波逐流……但你們這個選擇卻使你們脫離了這些束縛。

這是什麼抉擇？對基督的選擇。
何以你們能夠選擇了基督作為啟發你們存在的導師？啊！這是你們的秘密，是你們個人的歷史；這一定是一個相會的結果。在這相信中，你們的意志，你們本能的活力與另「一位」相遇了，祂不但比你們強，而且立刻帶着一種引人入勝的、隱蔽了的美麗、善良、親近、相談的姿態、揭示了自己，所以向祂投承只是最理智的行動，好像受了不能抗拒的真理，及不能比較的快樂所陶醉。

對，與耶穌基督的相遇。
但誰是耶穌基督？
這真是一個答不盡的問題！

以我認為你們普世博愛運動的成員已經面對過這個雙重的問題：祂，基督是誰？祂為我們是誰？因此，你們心中已燃起了光明、興奮與熱忱、行動、愛、自我奉獻及喜樂的火。你們在一個新而內在的滿盈，已經明白到一切：天主及你們自己，你們的生命、他人、我們的時代及標刻你們自己的整個存在的主要軌跡。

是，這便是那亘古而永久的解答、鑰匙及方程式，但當它被發現時便變成新穎的。你們已經透視了它並且你們大有此權利給了你們的運動定名為「新的一代」、新青！

所以，摯愛的青年、新青！
你們去與基督耶穌相遇！認識、愛及追隨祂吧！
這是你們生活的綱領，這是你們「運動」精神的綜合，而你們當看這慶祝聖年的時候，更願意重新在你們的良知內肯定它，並把它在你們的生活之中實行起來。

因此，我們有兩個結論：首先以一語簡言你們「運動」的秘密；你們設法時常以耶穌為導師。耶穌對自己的門徒談及自己時曾說：「你們只有一個師傅。」即基督（參閱瑪23:8）你們要有這種神恩去明白這端真理！這是思想的光明和生命的燈。耶穌導師。
然後第二個結論也是我們從耶穌導師的口聽來的：「你們全都是兄弟。」（同上）你們應該有此勇氣去表達這個結論，因為它是基督社會關係的根基。

你們新的一代應是忠信及言行一致的。你們如果揀選了基督任你們的導師，你們便信賴祂及信賴教會吧！因為教會將祂引導給你們並代表着祂。你們要以事實證明那導師所立下的仁愛及社會關係的愛，有多大的實現性的能力。對，這將是一個新的經驗，並要由此而產生一個更公正、更美好的世界。這將是一個強烈的經驗，或許將要求堅忍、英烈及犧牲；會要求你們成為強壯及志願的基勒訥人，為獻出自己的肩膀去承起耶穌的十字架。對，你們也應該同祂、像祂及為祂而受苦！但新青們，不要害怕！你們應是堅定的！你們將為自己及我們現代的世界取得救贖，而你們將要永久地，如同今天一樣的快樂！